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Ata da 53ª Reunião Ordinária do Conselho de Transparência Pública e 1 

Combate à Corrupção - CTPCC. Data: 04 de outubro de 2021, às 14h00. Local: 2 

Vídeo conferência pelo aplicativo Zoom. Aos quatro dias do mês de outubro de dois 3 

mil e vinte e um, às quatorze horas, reuniu-se o CONSELHO ESTADUAL DE 4 

TRANSPARÊNCIA PÚBLICA E COMBATE À CORRUPÇÃO – CTPCC, sob a 5 

Presidência do Sr. EDMAR MOREIRA CAMATA, Secretário de Estado de Controle 6 

e Transparência e Presidente do Conselho. A reunião foi secretariada pela 7 

Secretária-Executiva MIRIAN PORTO DO SACRAMENTO e contou com a 8 

presença dos seguintes representantes dos órgãos participantes: Walter Rocha 9 

Sarmento Júnior, Suplente da SEGER; Eva Pires Dutra, suplente da Procuradoria 10 

Geral do Estado; Luciene Vieira Andrade, suplente da Secretaria de Estado de 11 

Planejamento; Saulo Alvim Couto, Suplente da Defensoria Pública do ES; Márcio 12 

Batista Marinot, Suplente do Tribunal de Contas do ES; Cláudio Toribio Saade, 13 

Suplente da Ordem dos Advogados do Brasil no ES; Orlando Bolsanelo Caliman, 14 

suplente da ONG ES em Ação. I. Abertura da Reunião. Foi declarada aberta a 15 

reunião, pelo Presidente do Conselho, Sr. Edmar Moreira Camata, Secretário 16 

Estadual de Controle e Transparência, que aproveitou para dar as boas-vindas aos 17 

novos membros do Conselho, Thiago Elias Tognere e Ari George Floriano de 18 

Siqueira, respectivamente titular e suplente da União Geral dos Trabalhadores – 19 

UGT, e Fabio Costa Brasileiro da Silva e Orlando Bolsanelo Caliman, 20 

respectivamente titular e suplente da ONG ES em Ação. O Presidente do Conselho 21 

concedeu a palavra aos novos membros. O Sr. Orlando Caliman lembrou aos 22 

presentes que a ONG ES em Ação participou do rodízio no ano da criação do 23 

Conselho e informou ser uma satisfação muito grande retornar nesse ano a este 24 

Conselho tão importante, que é um marco na história da transparência e combate 25 

à corrupção no estado. Como não havia nenhum outro novo membro presente na 26 

reunião, o Presidente do Conselho passou para a apresentação da pauta. 2) 27 

Informes 2.1) Convite para o lançamento do Novo Portal da Transparência e 28 

Decreto que estabelece a Política de Dados Abertos 2.2) Lançamento do Conecta 29 

Cidadão 3) Apresentação: ES passa a integrar Gestão do CONACI 4) Apresentação 30 

da Nota Técnica nº 26 CT-PDCS, aprovada pelo CIF por meio da deliberação 31 

530/2021 5) Outras deliberações, questões de ordem e encaminhamentos; 6) 32 

Encerramento. II. Informes. II.1. Convite para o lançamento do Novo Portal da 33 
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Transparência e Decreto que estabelece a Política de Dados Abertos. O 34 

Presidente do Conselho informou que no dia 18/10/2021, às 10h, no Palácio 35 

Anchieta, ocorrerá o lançamento do Novo Portal da Transparência e da Política de 36 

Dados Abertos do Espírito Santo, e convidou todos os conselheiros a participarem 37 

do evento. II.2. Lançamento do Conecta Cidadão no último 15/09. O Presidente 38 

informou que no último dia 15/09 o Governo do Estado lançou o Conecta Cidadão, 39 

que é uma plataforma digital que contém toda a carta de serviços do Governo do 40 

Estado, sejam eles digitais ou presenciais. A Secretária-Executiva então abriu o 41 

site do Conecta Cidadão e fez uma breve apresentação. Dada a palavra aos demais 42 

membros do conselho, o Sr. Orlando Bolsanelo Caliman fez uma observação que 43 

a ONG ES em Ação já havia feito uma análise da carta de serviços anterior e que 44 

a grande maioria dos serviços totalmente digitais são aqueles que demandam o 45 

pagamento de alguma taxa, ou seja, que visam alguma arrecadação, e sugeriu um 46 

esforço do Estado na digitalização de uma maior quantidade de serviços que não 47 

visam arrecadação, como a matricula em escolas, a marcação de consultas e 48 

exames, entre outros. A Secretária-Executiva agradeceu a observação feita pelo 49 

Conselheiro, e informou que no Conecta Cidadão foram adicionados novos serviços 50 

digitais que não exigem o pagamento de taxa, mas que o acréscimo de novos 51 

serviços digitais de fato é muito benéfico para a sociedade. O Presidente 52 

concordou que historicamente os serviços com alguma arrecadação são 53 

priorizados, e essa é uma auto-crítica que o Governo deve fazer, mas que essa 54 

plataforma permitirá medir a evolução que esses serviços são migrados para o 55 

digital. Aproveitou para informar que a SEGER é uma grande parceira e 56 

idealizadora desse projeto, e que o Walter, que é o representante do conselho na 57 

SEGER, poderia levar essa demanda internamente. III. Apresentação: ES passa 58 

a integrar Gestão do CONACI. O Presidente do Conselho, Edmar Camata, 59 

informou aos presentes que o Estado do Espírito Santo passou a compor a diretoria 60 

do Conselho Nacional de Controle Interno (CONACI) como Segundo Vice-61 

Presidente. O CONACI é a principal instância nacional onde são discutidos temas 62 

sobre as principais macro-áreas do Controle Interno. Compartilhou a notícia com 63 

os membros do Conselho com a expectativa de aumentar o intercâmbio de 64 

conhecimento do Conselho de Transparência com o CONACI, e levar a sugestão 65 

de que todos os estados e municípios membros do CONACI possuam um conselho 66 
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de transparência. Em seguida apresentou um vídeo que demonstra o papel no 67 

CONACI no desenvolvimento do Controle Interno. Em seguida apresentou as 68 

principais pautas que estão em discussão no âmbito do CONACI. Terminada sua 69 

apresentação, abriu a palavra aos demais membros do Conselho. Com a palavra, 70 

o Sr. Márcio Marinot parabenizou o Presidente pela nova atribuição, e comentou 71 

que se abre uma nova perspectiva de interação com os nossos municípios visando 72 

a melhoria da implantação de controles internos, principalmente naqueles 73 

municípios menores e com mais dificuldades administrativas. IV. Apresentação da 74 

Nota Técnica nº 26 CT-PDCS, aprovada pelo CIF por meio da deliberação 75 

530/2021. Com a palavra, a Secretária-Executiva do Conselho, Sra. Mirian Porto 76 

do Sacramento, fez um breve resumo de todo histórico de atuação do Conselho 77 

de Transparência junto à Fundação Renova e que, mais recentemente, a SECONT 78 

passou a fazer parte da Câmara Técnica de Participação, Diálogo e Controle Social 79 

do CIF, e que as demandas de transparência para a Fundação Renova que foram 80 

levantadas pelo Conselho de Transparência viraram uma Nota Técnica elaborada 81 

pela Câmara Técnica, que foi aprovada na íntegra por unanimidade pelo CIF na 82 

reunião que aconteceu no último dia 15/09. A Secretária-Executiva apresentou 83 

então aos presentes algumas das propostas que foram realizadas na nota técnica: 84 

1. Detalhar os registros de despesas com, no mínimo as seguintes informações: 85 

Gestor do recurso; programa; projeto; contrato; datas de início e fim do contrato; 86 

fornecedor contratado; valor contratado; valor executado; situação do contrato; data 87 

de referência das informações. 2. Informar o nome de todos os ocupantes de cargos 88 

de direção e de gerências. 3. Apresentar a remuneração dos cargos ou empregos 89 

na Fundação, mesmo que não estejam de maneira individualizada. 4. Divulgar os 90 

valores destinados a título de indenização, às pessoas físicas e jurídicas, de 91 

maneira individual, por microárea e município, sem a exposição de dados pessoais, 92 

com CPF parcialmente apresentado. Encerrada a sua apresentação, a Secretária-93 

Executiva concedeu a palavra aos demais membros do Conselho. A Sra. Eva Pires 94 

Dutra então questionou se o Procurador do Estado, Sr. Luiz Henrique Pavan, 95 

acompanhou toda a discussão e, caso negativo, sugeriu que fossem encaminhadas 96 

para ele a nota técnica e a deliberação do CIF  sobre o assunto pois, com a 97 

possibilidade de judicialização pela Renova, é importante que ele tenha 98 

conhecimento prévio do assunto para poder preparar uma defesa bem 99 
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fundamentada e substanciada. Com a palavra, o Sr. Orlando Caliman informou 100 

que a ES em Ação tem feito reuniões com a Fundação Renova e tem recebido 101 

informação de valores liberados para indenizações em valores altíssimos e de 102 

recursos disponibilizados para Municípios realizarem projetos de saneamento 103 

básico também altíssimos, mas que acha importantíssimo que essas informações 104 

sejam divulgadas no portal da transparência para que a sociedade possa fazer a 105 

conferência. Por outro lado, também acha que o conselho poderia olhar onde tem 106 

recurso parado, já disponibilizado para o Município, que não está sendo utilizado, 107 

pois essa é a informação que a Fundação Renova passa. Com a palavra, o Sr. 108 

Edmar Camata agradeceu aos comentários e contribuições, e aproveitou para 109 

esclarecer que o Conselho, desde o início das discussões sobre o assunto, se ateve 110 

apenas a cobrar da Fundação que ela aceite ser fiscalizada pela sociedade e dê 111 

transparência dos seus atos, sem fazer qualquer questionamento sobre o 112 

investimento que foi feito, ou que o recurso está sendo ou não liberado. Solicitou 113 

então, aos presentes, sugestão de outros atores, além da PGE, que deveriam ser 114 

comunicados sobre a deliberação do CIF, que sugeriram: Defensoria Pública 115 

Estadual e Federal, Ministério Público Estadual e Federal, e Tribunal de Contas do 116 

ES. Informou ainda que estará em Minas Gerais nesse mês com o Controlador 117 

Geral do Estado, e que irá sugerir que ele faça o mesmo com esses mesmos 118 

parceiros daquele Estado.  V. Novas Deliberações e encaminhamentos.  Não 119 

houve novas deliberações ou encaminhamentos. VI. Encerramento. Esgotada a 120 

pauta, a Secretária-Executiva lembrou os presentes que a próxima reunião ocorrerá 121 

no dia 01/12/2021, junto com a reunião do Conselho do Controle Interno, e que é 122 

importante a presença da maior quantidade possível de membros pois é nessa 123 

reunião que será definido o calendário de reuniões do Conselho do próximo ano. O 124 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às 125 

quinze horas e trinta minutos, do que, para constar, eu, MIRIAN PORTO DO 126 

SACRAMENTO, Secretária-Executiva do CTPCC, lavrei a presente ata que, depois 127 

de conferida, vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais membros do 128 

Conselho. 129 

EDMAR MOREIRA CAMATA 

Representante da SECONT 

EVA PIRES DUTRA 

Representante da PGE – Suplente 
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Presidente do Conselho 

 

WALTER ROCHA SARMENTO 

JÚNIOR 

Representante da SEGER - Suplente 

 

LUCIENE VIEIRA ANDRADE 

Representante da SEP - Suplente 

 

SAULO ALVIM COUTO 

Representante da DPES - Suplente 

 

MARCIO BATISTA MARINOT 

Representante do TCEES - Suplente 

 

CLÁUDIO TORIBIO SAADE 

Representante da OAB/ES - Suplente 

 

ORLANDO BOLSANELO CALIMAN 

Representante da ES em Ação - 

Suplente 
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Valor Legal: ORIGINAL | Natureza: DOCUMENTO NATO-DIGITAL
 
A disponibilidade do documento pode ser conferida pelo link: https://e-docs.es.gov.br/d/2021-MJK98N
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